
             

PROF. ARIEVALDO ALVES DE LIMA

http://www.grupoempresarial.adm.br                               31/8/2007   07:17                     página 1

INDUSTRIAL TÊXTIL ADM LIMITADA

Departamento Azul

Mês Rubrica Valor Total Inventário 
Final

Despesas 
Adm

01 Compra de recipientes 5.000,00

01 Venda de recipientes 3.500,00 3.000,00 240,00

02 Venda de recipientes 2.000,00 1.100,00 300,00

03 Compra de recipientes 3.200,00

03 Venda de recipientes 1.200,00 3.600,00 420,00

04 Compra de recipientes 1.800,00 3.650,00 250,00

05 Compra de recipientes 6.000,00

05 Venda de recipientes 2.900,00 6.500,00 350,00

06 Compra de recipientes 4.000,00

06 Venda de recipientes 5.500,00 5.500,00 650,00

 Com base nas informações acima, desenvolva as operações mercantis
mensalmente, de acordo com os Princípios Fundamentais de 
Contabilidade, escriturando o Imposto sobre Circulação de Mercadorias1

nos livros fiscais.

 Elabore um Demonstrativo de Resultado do Exercício mensal e 
consolidado.

                                                
1 A alíquota do Imposto sobre Circulação de Mercadorias de 18% deverá ser calculada nas operações 
mercantis de compra e venda de mercadorias. Na aquisição, observar o débito na conta patrimonial 
sintética de direitos Valores a Recuperar e no caso da venda o procedimento será registrado na conta 
sintética patrimonial credora Impostos a Recolher. No final de cada mês, prevalecerá o proncipio 
fundamental de contabilidade chamado competência ou realização, onde será eliminada a conta de 
menor valor saldo em contrapartida a de maior saldo, sendo mencionada no balancete somente uma 
das contas direito ou obrigação.


